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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorulanmm, Millî Savunma Bakam Sayın Yaşar GÜLER
tarafından Anayasa’nın 98’inei, TBMM îç Tüzüğünün 96’neı ve 99’uneu maddeleri gereğince
yazılı olarak cevaplandınlmasmı arz ederim. 07.03.2025
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Ülkemizde 15 Temmuz sürecinde ilan edilen olağanüstü hal rejiminde ve devamında
birçok kamu görevlisi görevinden ihraç edilmiştir. Bu ihraçlarm büyük bir çoğunluğunda
savunma alınmaksızm salt kurum kanaati veya değerlendirmeler gerekçe olarak gösterilmiştir.
Akabinde OHAL dönemi için OHAL İşlemleri İnceleme Komisyonu kurulmuş ve kısıtlı bir
yargı yolu gösterilmiştir. OHAL sonrası dönemde ise 31 Temmuz 2022 tarihine kadar 375

sayılı KHK'nm Geçici 35. maddesi ile kamu görevlileri bakanlara tanınan yetki ile kamu
görevinden çıkanimıştır. Bu ihraçlar için ise olağan yargı yolu açık tutulmuştur. Yaklaşık 6
yıl süren her iki dönemde toplamda 150 binden fazla kamu görevlisinin görevine son
verilmiştir. Her iki yargı yolunda da iptal kararlan verilmesine rağmen kurumlann iptal
kararlanm uygulamadıklan kamuoyuna yansımaktadır. Bazı kurumlar göreve iade olan
personele kıdem noktasmda zorluk çıkanrken, bazı kurumlar alacak hesabmda sorun

çıkarmaktadır. Bunun yamnda bazı kurumlann göreve iade olan personeli işe başlatmak
istemedikleri ve bazen de görevine başlatılanların tekrar görevlerinden uzaklaştırıldıkları
vatandaşlarımız tarafmdan bizlere aktanimaktadır.

Bu bağlamda;

1- Bakanlık bünyesinde ve bağlı kuruluşlarda, OHAL KHK’sı ve 375 sayılı KHK'nm
Geçici 35. maddesi ile ayrı ayrı belirtilmek üzere toplamda kaç personel kamu
görevinden çıkanimıştır?

2- Bu şekilde görevden çıkanlan kaç personel mahkeme veya OHAL İşlemleri İnceleme
Komisyonu karan ile görevine iade edilmiştir?

3- Görevine iade edilen personellerin yeniden görevlendirme süreleri ortalama ne kadar

sürmektedir?

4- Görevine iade edilen personeller hakkında daha sonra. herhangi bir idari işlem
uygulanmış mıdır? Uygulandı ise kaç personel hakkmda ve hangi gerekçelerle
uygulanmıştır?
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5- Halihazırda göreve başlamak için bekleyen personel bulunmakta mıdır?

6- Göreve başlatılanlar ile görevlerine iade edilmeyenler arasmda bakanlık veya ilgili
kurumlar hangi kıstaslara göre bir ayrım yapmaktadır?
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